

## UNAIDS

Svetovni dan aidsa, 1. december 1996: »En svet. Eno upanje.«

1. decembra 1996 bodo ljudje po vsem svetu že devetič posvetili en dan v letu aidsu. Skupni program Združenih narodov o virusu HIV oziroma aidsu (UNAIDS) je izbral geslo »En svet. Eno upanje.« S tem geslom želi spodbuditi k vseobsegajočemu odzivu na epidemijo aidsa.

Geslo poudarja potrebo vseh nas, da pozabimo na razlike in se skupaj soočimo s problemom, kako zajezi epidemijo aidsa in kako omiliti njene posledice. Hkrati pa odraža prizadevanja vsega sveta, da bi našli sredstvo za preprečevanje in zdravljenje okužbe z virusom HIV in aidsa, in upanje, ki ga vzbuja dejstvo, da smo že odkrili nekatere učinkovite načine zdravljenja in nege ljudi, obolelih za aidsom, in preprečevanja širjenja okužb z virusom HIV.

Ob svetovnem dnevu aidsa bodo aktivnosti, ki sicer v luči omenjenega gesla potekajo vse leto, dosegle vrhunec. Svetovni dan aidsa bo obenem tudi temeljil na rezultatih 11. mednarodne konference o aidsu, ki je potekala v Vancouvru v Kanadi julija 1996 pod istim geslom.

### »En svet«: solidarnost in nasprotja

Noben posameznik in nobena dežela nista imuna za okužbo z virusom HIV in njene posledice. Ljudje smo izpostavljeni tveganju okužbe, ne glede na to, na kateri celini in v kateri kulturi živimo in kakšen je naš življenjski standard. UNAIDS ocenjuje, da po vsem svetu ta trenutek živi prek 20 milijonov ljudi s HIV-om oziroma aidsom in da se jih vsako minuto okuži nadaljnjih pet. V najbolj prizadetih deželah se v bolnišnicah dobesedno tare bolnikov z aidsom; šole, kmetije in tovarne izgubljajo usposobljene strokovnjake; otroci se rojevajo okuženi ali pa osirotijo, ko starši umrejo zaradi aidsa. Blaginja, ki jo je prinesel napredek, se razblinja v nič.

HIV oziroma aids je problem svetovnih razsežnosti, ki ga ni mogoče obravnavati izolirano v svetu, kjer se stiki med skupnostmi krepijo in ljudje vse več potujejo in se selijo. HIV oziroma aids zahteva ukrepe svetovnih razsežnosti. Številne revne dežele so odvisne od sredstev bogatih, industrializiranih dežel, če se hočejo bojevati proti HIV-u oziroma aidsu. Industrializirane dežele pa se lahko veliko naučijo iz

inovativnih strategij preprečevanja okužbe in skrbi za bolnike, ki jih uporabljajo v deželah v razvoju. V Ugandi je *Organizacija za boj proti aidsu* organizirala klub »testiranih«, se pravi tako seropozitivnih kot seronegativnih, ki se redno srečujejo in izmenjujejo izkušnje in so drug drugemu v oporo. Sredstva in strategije proti HIV-u oziroma aidsu so zanimive in pomembne za prav vse. S povzemanjem učinkovitih pristopov in z izogibanjem napakam, ki so jih zagrešili že nekeje drugje, lahko preprečimo nepotrebno trpljenje.

### »Eno upanje«: enako upanje po vsem svetu

»Po vsem svetu ljudje upajo, da bodo iznašli zdravilo, cepivo in da bo konec diskriminacije tistih, ki živijo okuženi z virusom HIV oziroma imajo aids ter konec zatiskanja oči pred resnico,« pravi dr. Peter Piot, izvršni direktor programa UNAIDS. »Sicer nas čaka še lep kos poti, preden bomo dosegli ta cilj, vendar je optimizem povsem na mestu.«

Obstajajo trdni dokazi za to, da je bil trud, ki smo ga posvetili skrbi za ljudi s HIV-om oziroma aidsom in temu, da smo preprečili še več okužb, uspešen. Iznašli so boljša zdravila in se domislili preprostejših načinov lajšanja najpogostejših simptomov aidsa. V nekaterih zahodnoevropskih deželah se je število okuženih z virusom HIV ustalilo ali celo upada. Še zlasti učinkoviti so pristopi, ki kombinirajo več elementov: deležni so vladne podpore, spoštujejo človekove pravice, na voljo imajo ustrezna sredstva, izvirajo iz same skupnosti.

Upanje sicer obstaja, čaka pa nas še veliko dela. Poskrbeti moramo za to, da se bo o doseženih uspehih razvedelo in da bo imela od njih korist celotna mednarodna skupnost. Posledice epidemije okužbe z virusom HIV oziroma aidsa morajo biti pri načrtovanju socialne in ekonomske politike v ospredju. Odziv na epidemijo je treba okrepiti, ga izboljšati in poiskati dodatna sredstva.

Aktivnosti ob svetovnem dnevu aidsa so pestre: številne šole posvetijo dan tem problemom, taksisti delijo kondome, krožijo informacije o varni spolnosti, okuženi z virusom HIV oziroma aidsom o svoji bolezni pripovedujejo na delovnem mestu.